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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2022/23:117 Elprisområden

I SVT:s Agenda den 13 november räckte företrädare för Liberalerna, 
Sverigedemokraterna, Moderaterna och inte minst energiministerns eget parti 
Kristdemokraterna upp handen för ja på frågan om Sveriges elprisområden ska 
slopas. Utifrån ett skånskt perspektiv är det rimligt och positivt. Det är dock 
samtidigt uppenbart att regeringspartierna och stödpartiet SD under valrörelsen 
har kommit med flera stora utfästelser kopplat till energi som sedan inte har 
visat sig stämma.

Ett slopande av elprisområdena skulle på kort sikt generellt innebära kraftigt 
ökade priser på el i norra Sverige. Och en liten minskning i södra Sverige. Med 
tanke på att regeringen inte har lagt fram något förslag eller inlett någon 
utredning om den norska modell för pristak på el som utlovades i valrörelsen är 
det därför av stort intresse att få inblick i hur regeringen med stödparti tänker 
när det gäller elprisområden och elpriser.

Gällande pristak var under valrörelsen samtliga partier i den nuvarande 
regeringen och stödpartiet överens om att om elräkningen når en viss nivå ska 
staten gå in och kompensera hushållen. Exakt var gränsen skulle sättas skulle 
utformas med hänsyn till marknadsläget.

Finansminister Elisabeth Svantesson förväntade i valet att hushållen skulle få 
tredubblade priser nu i vinter, med upp till 3 kronor per kilowattimme i snittpris 
i Mellansverige och upp till 4 kronor per kilowattimme i snittpris i södra 
Sverige. Nu är vi där. Enligt finansministerns förslag skulle staten då stå för 75 
procent för allt som går över 1 krona per kilowattimme. Det skulle innebära 6 
000 kronor per månad för en villaägare i södra Sverige enligt finansministern. 
Det är pengar som utlovats men inte levererats.

Med ett enda elprisområde och utan det utlovade pristaket skulle 
prisökningarna direkt få oerhört stor påverkan på hushållens ekonomi i norra 
Sverige – precis som södra Sverige nu kommer att känna av konsekvenserna av 
regeringens brutna vallöften kring pristak.

Jag vill därför fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:
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Kommer regeringen införa ett gemensamt elprisområde samt pristak under 
denna vinter, enbart införa ett gemensamt elprisområde, enbart införa pristak 
eller varken införa gemensamt elprisområde eller pristak?

………………………………………

Niels Paarup-Petersen (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


